

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” előfizetési díja: Egy óra 8000 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500 vállalati előfizetés 200.000 lej

Felelős szerkesztő:
PALASTI JOZSEF

Telefon: 20-76
és kiadóhivatala 20-77

„Angol-amerikai pástétomsülés...”

A potsdami egyezmény értelmében a Dardanellák ügyében közvetlen tanácskozásokat kell kezdeni

Az ankarai kormány válasza a tengerszorosokról szóló egyezmény felülvizsgálata ügyében

Moszkva megállapítja, hogy London és Washington készítette elő a török válaszigjegyzéket

ANKARA. A török kormány nyílt vénosságra hozta a szeptember 24-én Törökországnak átnyújtott szovjet jegyzékre vonatkozó válaszigjegyzék szövegét. Ezzel kapcsolatosan a londoni török nagykövét nyilatkozott.

A török kormány nem fogadja el azt a szovjet javaslatot, amely a Dardanellák ügyében közös szovjet-török védelmet javasol. Hangsúlyozza a török válaszigjegyzék, hogy „a Dardanellák török terület, amelynek védelmét Törökország egyedül kívánja ellátni”.

A török kormány válasza azonban elfeledkezik arról, hogy Törökország az egész háború folyamán semleges magatartást tanúsított és a Dardanellák védelmét képtelen ellátni egyedül, mint a második világháborúból is kitűnt, amikor a német tengeri haderő szabadon bejutott a Fekete tengerre és vesztélyeztette a szovjet partvidéket.

A londoni török nagykövét még arról is nyilatkozott, hogy hajlandó az 1936-ban megkötött montreauxi Dardanella-egyezmény revíziójára, de — mint hangsúlyozta — kormányja

nem látja célját a kétoldali megbeszélésnek.

harem nyugati nagyhatalmakkal együtt kívánja ezt a problémát le-tárgyalni.

Az angolszászok nemzetközi értekezletet szeretnének összehívni

ANKARA. A török kormány átnyújtotta a második török válaszigjegyzéket a Dardanellák ügyében a szovjet kormányának és ezzel véget ért a jegyzékváltás a két állam között. Ankarai diplomáciai körök véleménye szerint

a török kormány javasolja, hogy Anglia kezdeményezzen nemzetközi értekezletet a montreauxi egyezmény felülvizsgálásával kapcsolatban.

A londoni Independent Observer című angol lap foglalkozik azzal a Bevin-beszéddel amelyet a brit külügyminiszter az Alsóház keddi ülésén mond majd el a külpolitikai kérdésekkel kapcsolatban. Bevin rávilágított majd a Németországgal szemben elfoglalt brit álláspontra, beszél az egyiptomi kérdésről valamint a palesztinai problémáról is.

Az Independent Observer szerint a külügyminiszter rátér a Dardanellák kapcsolatos montreauxi egyezmény felülvizsgálatára is és javasolja, hogy a Szovjetunió, az USA, Anglia

és Franciaország nemzetközi értekezleten újból tárgyalják a tengerszorosok kérdését.

A hír érthetően nagy feltűnést keltett nemzetközi politikai körökben.

Eddig csak az USA folytatott közvetlen tárgyalásokat Törökországgal

MOSZKVA. A Pravda foglalkozik a Dardanellák ügyében átnyújtott török válaszigjegyzékekkel és felteszi a kérdést, hogy vajon ezt Törökországban fogalmazták-e, miután

a szovjet lap különösképpen tartja, hogy a török válaszigjegyzéket washingtoni értesülés alapján a Reuter hírszolgálati iroda közölte először és a szovjet lap ezután rámutat arra, hogy a potsdami egyezmény értelmében a

tengerszorosok kérdésében lefolytatandó tárgyalásokat először közvetlen tanácskozásoknak kell megőznie, viszont hangsúlyozza, hogy eddig csak az USA és Törökország között titkos megbeszélések folytak ebben az ügyben.

A Reuter-jelentés elárulja, hogy titkos közös angol-amerikai pástétom megszűnéséről van szó — írja találatlan a Pravda.

Az egész ország ünnepelt!

Szívek-lélekkel ünnepelte Arad lakossága a Szovjetunió és Románia népeinek barátságát

Ézrekre menő tömeg fejezte ki háláját és szeretetét, ameyet az igaz barát iránt Románia minden becsületes dolgozója érez

A lélek mélyéről jövő öröm érzésével ünnepte az ország lakossága vasárnap, október 20-án a Románia és a Szovjetunió népei közötti barátság napját. Az ünnepnapon társadalmi és nemzetiségi különbség nélkül az ország minden demokratikusan érző polgára a hála és barátság érzésével gondolt nagy keleti szomszédunkra, a Szovjetunióra és annak lánglelkű vezérére Sztálin vezértábonagyra.

A Szovjetunió segítő keze

Az ARLUS keretében megrendezett országos ünnepből Arad lakossága is kivette részét. Már

kora reggel vidám csoportok siettek énekszóval és zenekarok hangjával mellé az ünnepség színhelyére.

Reggel fél kilenc órakor háladó istentisztelet volt a görög keleti székes-

egyházban és a többi felekezet templomaiban majd tíz órára a városháza előtt gyülekezett a tömeg, hogy részt vegyen az ünnepi nagygyűlésen.

Zászlóredőben és a két nép barátságát méltató feliratokkal vonultak föl az üzemek munkásai, intézmények tisztviselői, a különböző demokrata szervezetek és csoportok.

A nagygyűlést Gregorovici Stefan dr. nyitotta meg, aki átadta a szót Crisan Ascaniu, gimnáziumi igazgatónak, a Szovjetbarátok Romániai Egyesülete (Arlus) elnökének. Crisan igazgató a hála és elismerés hangján emlékeztetett meg a nagylelkű gősztsók sorozatáról, amellyel a Szovjetunió, túltéve magát az egykori ellenség iránti bosszú, vagy harag érzésén, legnehezebb óráinkban segítségünkre sietett.

— A Szovjetunió új világot jelent és

Magyarnak születtünk,
Magyarok maradunk,
Egyenlőség = jelünk,
Csak erre szavazunk.

„Abba kell hagyni a háborús pszichózis terjesztését”

WASHINGTON. Wandenbergh köztársasági szenátor, aki a párisi USA-békeküldöttség tagja volt, rádióbeszédet mondott, melyben hangsúlyozta, hogy miután sem a Szovjetunió, sem az Egyesült Államok nem akarnak háborút, ezért abba kell hagyni a háborús pszichózis terjesztését, majd ezzel fejezte be beszédét: „A Szovjetunió nagy nemzet, amellyel az Egyesült Államoknak történelmi kapcsolata van és ezt a baráti kapcsolatot továbbra is fenn kell tartani”.

Allandósultak a zavargások Palesztinában

HAIFFA. Az angol tengeri haderő elleni végső egységei Szíria partvidékének magasságában újabb zsidó kivándorlókat szállító hajót tartóztattak fel, amelyen 800 engedély nélkül Palesztinába utazó zsidó nő, gyermek és férfi volt. A hajót Haiffába kitérték.

JERUZSÁLEM. A kiújult palesztinai zavargások következtében sok brit katonát és tisztet sebesült meg, vagy vesztette életét. Ezért a katonai hatóságok ismét a legszigorúbb zárórárt rendelték el Jeruzsálemben, amely besötétedéstől hajnali órákig tart.

az Arlus a barátság termékeny kapcsolatait akarja kiépíteni ezzel az új világgal, — mondotta Crisan igazgató, aki után az Aradon tartozkodó Anton Alexandrescu, szövetkezeti miniszter tartott magas színvonalú, minden részletében érdekes beszédet.

„Keletről jött a barátság igazi hangja!”

Anton Alexandrescu történelmi viszapillantással kezdte beszédét.

— Ha 1864-ben a román jobbagyok egy kis földhöz jutottak, ezt annak köszönhetnék, hogy két évvel előbb Oroszországban megtörtént az első földosztás, amint hogy 1878-ban a román állam függetlenségét az orosz-török háború kimenetelének köszönhette. Ha 1907-ben a Régi Királyságban tizenegyszer földműves vért

(Folytatása a 3-ik oldalon)

